



Что делать,
если в чате
распространяют
пугающие слухи?



Не поддавайтесь эмоциям

Сообщение может выглядеть предельно достоверно, содержать скриншоты переписок или даже аудиосообщения от некоего «осведомленного лица».

Спокойно перечитайте, пересмотрите или переслушайте сообщение.

Есть ли в нем признаки «выведения на эмоции»? Это могут быть указания на громкие преступления, угрозы, упоминание детей – и все без конкретики.

В тексте может быть прямой или косвенный призыв распространять сообщение – а значит и возможную ПАНИКУ.

Проверьте сообщение

Есть ли в нем что-то, что позволяет точно узнать написавшего, место и время события? Если нет – стоит подозревать в нем фейк.

Возможно, подобный фейк уже раньше появлялся – в других регионах или в других странах. Проверьте новостные ленты, воспользуйтесь поиском по ключевым словам.





Не давайте панике распространиться



Взвешенно, аргументированно, доносите свою точку зрения. Постарайтесь не ругаться, даже если ваш оппонент переходит этические границы.

Не пересылайте сообщение-слух, чтобы избежать дальнейшую передачу фейковой информации.



Напомните об ответственности за распространение слухов

Распространение несоответствующих действительности фактов наказывается сразу пятью статьями УК РФ – 128.1, 207, 207.1, 207.2 и 237.

Напоминание о возможной уголовной ответственности может остановить добровольных или невольных распространителей недостоверной информации.





НЦПТИ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР
ИНФОРМАЦИОННОГО
ПРОТИВДЕЙСТВИЯ ТЕРРОРИЗМУ
И ЭКСТРЕМИЗМУ
В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ
И СЕТИ ИНТЕРНЕТ

